

“台州古树,有故事”系列报道之九

东坑村:仙人山上的古树物语

本报记者郑 红文/摄

这段时间,天台县三州乡东坑村的后山上,漫山遍野的毛竹郁郁葱葱,新生的竹笋也已破土而出。这座山被村民称为仙人山,山上有一个古树群,三五株古树像好友般聚在一起,共同经历了几百年的风雨飘摇。

根据天台县人民政府2018年设立的古树群简介牌显示,东坑村有古树群,有马尾松六株、枫香三株、榿树三株,平均树龄330年,其中三株榿树均有400年历史。

犹记儿时树下吃香榿

“古树群就在我们的后山上,跟我来。”70岁的赵定标曾任三州乡乡长,记者采访时,他特地回到村里带路。1985年,浙江省第一次古树名木调查时,他曾带着专家们在山上开展鉴定工作。

顺着一条小路往后山走,在路的尽头转弯,最先映入眼帘的是三株榿树,树干挺直,树皮灰褐色,枝繁叶茂。

赵定标介绍,榿树是雌雄异株,此处最大的一株是雄树,另外两株是雌树。雄榿树树高有18米多,最大胸围约5米,要多人才能围抱过来。

“小时候,每年秋天树上都会长出密密麻麻的香榿,品尝过的人都说好吃。”赵定标说,夏天在树荫下乘凉,秋天摘香榿吃,这三株榿树给他们这代人带来过不少乐趣。

顺着小路往山上走,看到了隐藏在茂密竹林深处的枫香和马尾松。前几年,一株

株马尾松枯死,赵定标和几个村民一起将锯下来的枯木搬下山。

老话说,树的年轮是树的“时间表”。“马尾松的年内疏外密,数到后面拿着放大镜都有点看不清。粗略估计,枯死的马尾松起码有250岁,让人看了很是心疼。”赵定标的话语中饱含感情。

东坑村是红军岭的起点,红色内涵丰富,红色氛围浓郁,三州乡深挖旅游潜力,大力发展红色旅游。村里的另一处古树群落,就紧挨着红军岭健身步道,这里的樟树、马尾松也均有250年的树龄。其中一株马尾松,在2014年的一场台风中被刮倒,如今只剩下一段干枯的树干还埋在土里,诉说着自己的过往。

倾力保护“古榿王”

“我们村搬到这里已经有三四百年了,听老人们说,搬来时这些树都已经在山上了,到底是长出来的还是种下的,大家都不知道。”东坑村党支部书记、村委会主任陈志富说,古树有灵性,三株榿树被村民称为“镇村之宝”,村民期盼它佑村庄平安、村民健康、生意兴隆。

三株榿树是天台县数一数二的“古榿王”,在保护古树名木这件事上,该县不遗余力。

“你看,这树上还有当年我们抢救的痕迹。”东坑村村委副主任赵才强指着树上隐约可见的保鲜膜说,早些年,一株雌榿树遭到破坏,如何挽救这株古树让村民们犯了难。“请教了林业专家后,我们抱着试试看的心态,用锯粉和保鲜膜进行包裹,帮助榿树进行伤口修复,把它救了回来。”



榿树要五六个人才能围抱过来。

榿树进行伤口修复,把它救了回来。”

2018年,天台县对古树群开展保护,投入资金5万元对倾斜榿树进行牵引加固,林地进行分级护坡加土,地面植绿进行美化,榿树进行防腐处理、枯枝修整。

“榿树生长在高坎上,土层下方为沙质母岩,经过长期雨水冲刷,生长环境日趋恶化。”天台县自然资源和规划局森林防火科科长孙曦介绍,2019年8月,台风“利奇马”来势汹汹,榿树根部陡坡方

向发生泥石流,部分根系完全裸露,严重影响村民安全和古树生存。该局获悉后,立即邀请专家进行实地调查并编制保护方案,安排资金11.87万元,对古树进行拉纤,并在基部砌墙护坡,杜绝雨水再冲刷根部,同时确保榿树平衡,防止倾斜倒塌。

“保护古树是一项长久的工作。”陈志富说,这些古树早就成为了村民们生活的一部分,村里希望将仙人山古树群周边进行修整,让古树能够陪伴他们更久。

黄岩:多部门携手 助残疾人就业创业



本报记者张梦祥

近日,黄岩区税务局、黄岩区残联、黄岩区农商银行联合开展系列助残公益活动,充分发挥税费征收政策,促进残疾人就业创业。

台州市黄岩悦兴科技有限公司负责人林素平因为自身的缺陷和遭遇,平时也想尽自己的一份力量来帮助残疾朋友。在黄岩区残联的鼓励与支持下,2016年,她在公司里办起了集就业与康复为一体的悦兴家园工疗站,后升级为“北洋镇残疾人之家”,集中安置精神和智力残疾人。

按照相关政策,该公司可获得助残贷授信315万元。“等贷款下来,将给企业发展带来很大帮助,也能提高残疾员工各方面

面的待遇。”林素平说。

“符合条件的安置残疾人企业,助残贷最高授信金额可达500万元。”黄岩区税务局社保非税股股长李雪斐介绍,此外,在税务政策方面也能享受到多项优惠,包括残疾人保障金、增值税的即增即退、企业所得税的加计扣除以及城镇土地使用税等,人均可达到2000元的减免额。

黄岩区残联残疾人事务中心主任赵伟勇说,目前,对于超比例安置残疾人的企业,每年还给予一定的奖励。“目前公

份有限公司已达成初步意向,同意接收40多名残疾人到企就业。接下来,我们还将与当地更多的企业对接,为残疾人争取更多平等就业的机会。”

当天,黄岩区残联联合税务部门成立“税力助残共富联盟”,设立税务助残驿站,下一步,将继续联合税务以及其他相关部门,通过共享用工信息、拓展公益岗位等多种方式,为残疾人创造更多就业机会,也为安置残疾人的企业发展提供更多帮助。

仙居:检察机关双管齐下 助迷途少年再起航

本报讯(记者张光剑 通讯员张文秀)近日,仙居县人民检察院依职权制定本县首份《督促监护令》,并联合县妇联、县关工委召开“附条件不起诉+督促监护令”宣告会。

去年9月,16周岁的小明(化名)以打暑假工为由在外租住,结识了一帮所谓的“社会上的朋友”。在“朋友”的召集下,小明参加了某商场旁的斗殴。案发后,小明主动投案,如实供述自己的罪行并认罪认

罚,积极赔偿取得被害人谅解。综合全案及小明的个人情况,仙居县人民检察院对其作出附条件不起诉的决定。

仙居县检察院未成年人检察办公室的检察官在办理案件过程中发现,小明父母已离异多年,小明判由母亲抚养。但因母亲长期在外经商,小明一直由祖父母实际照顾。母子之间缺少沟通,母亲对小明缺乏了解,在日常的家庭教育中存在监护不全面、不到位等问题。针对母亲对小明的监护缺

失情况,4月15日,仙居县人民检察院决定对小明母亲制发《督促监护令》,督促其重视家庭教育,履行监护职责,引导未成年人树立正确的价值观,回归正途。

宣告会后,检察官向小明母亲详细解释了督促监护令制发依据、监护令的强制性以及如何开展家庭教育等问题,并对小明母亲前期怠于管理小明的行为予以批评。

在检察官的释法说理下,小明母亲认为确实存在对小明的监管缺失问题,表示

接下来要依照督促监护令的要求,增进与孩子的沟通,尽到一个监护人的责任。

为提高家庭教育的质效,仙居县检察院联合县妇联、县关工委及小明的法律援助律师,与小明及其家长进行了座谈,指导小明母亲从思想上重视家庭教育的重要性,在行动中切实转变家庭教育的方式。

接下来,仙居县检察院等部门将成立帮教考察小组,对小明母亲开展为期5个月的监督考察。

空中与地面同步进行,打击与宣传两手并抓

温峤:全方位开展“铲毒净土”行动

本报讯(通讯员周建南)个别投机分子将罂粟花种在高楼屋顶,自以为神不知鬼不觉,但随着无人机的应用,这一违法行为将无所遁形。

“再放低一点,再低一点!照片放出来看看……”日前,温岭温峤派出所巡特警队长孙敏带领巡特警队员,深入辖区开展铲毒净土工作,发现深山村一村民阳台上有一排排黑色的篷布将一片菜地遮

挡得密不透风。进一步查看发现,原来村民在这里种植了19株罂粟花,孙敏他们第一时间进行了铲除。

为有效打击种植毒品原植物违法行为,4月以来,温岭温峤派出所巡特警们采取“天上地下”同步进行的方法进行排查,一方面,操纵无人机进行高空巡查,利用无人机操作灵巧、监控范围广、清晰度高、可实时查看监控内容等特点,对重点村组、小

区公寓楼高层、山头、田间菜园等易种植的可疑区域进行地毯式巡查,并对人工搜查难以到达的山沟、废弃院落、田间地头、荒僻地段等地段进行重点巡查;另一方面,巡特警队员将排查区域进行网格划分,深入田间地头、山中密林进行逐一搜查,提升了禁种铲毒工作的针对性和实效性,确保排查工作不留死角。

此外,巡特警队员们还通过悬挂禁毒横

幅、发放禁毒传单等措施,进一步加强对群众禁毒教育的宣传力度,从而实现铲毒净土工作的全覆盖。

下一步,温峤派出所将持续开展全方位、无死角的“铲毒净土”集中清查行动,通过空中与地面同步进行,打击与宣传两手并抓的方式,从根本上遏制非法种植毒品原植物的违法犯罪行为发生,为辖区内“零种植”“零产量”目标打下坚实基础。

玉环——“晒桶”打卡 促垃圾分类

本报讯(通讯员胡雅琴)“今天你垃圾分类了吗?”“晒桶打卡了吗?”……近日,玉环市综合行政执法大队大麦屿中队在双峰“和合街区”组织206家商户开展垃圾分类线上晒桶打卡活动。截至目前,已累计开展垃圾分类打卡21天,有效提升商户的垃圾分类意识。

据悉,为提高垃圾分类工作实效,大麦屿中队创新在“和合街区”推行“晒桶”打卡,商户每天要做的不止是垃圾分类,还要主动拍照记录分类的过程,并上传到街区微信群里,由执法中队监督分类情况,作为评选“最美商户”的标准之一。此外,中队还积极推动活跃的商户及街区志愿者,带动和监督其他商户垃圾分类工作开展情况。

“当商户在群里打卡的时候,我们会建立台账,每天进行统计,对于没有投放或者投放错误的商户,会在月积分上扣2分,并上门进行宣传指导服务。”街长黄容容说,4月份开始到现在,双峰“和合街区”垃圾未分类投放行为发生率已减少近60%。

街巷微闻

女子欲轻生 民警及时救

本报讯(记者李筱筱 通讯员鲍盛旭)“请相信我,你先上来……”4月20日晚,椒江一小区,四川女子何某蹲在16楼阳台玻璃外的平台上,意欲轻生。玻璃另一侧,民警与其说话并试图将其拉回。

当晚8时许,何某报警称自己因家庭矛盾,想不开,要自杀。市公安局110指挥中心工作人员当即安抚她,并通过电话登记信息,初步确定位置。

市公安局椒江分局前派出所副所长张金浩和民警杨立禹接警后,火速赶到辖区小区,并在出警路上联系消防大队。

到达现场后,何某家中房门紧锁,民警通过物业联系到家中保姆进入房间,后在消防人员的共同努力下,终于顺利进入被反锁的主卧,并发现阳台外抽泣的何某。为防止她有进一步过激反应,杨立禹蹲下身,隔着玻璃和她谈心,张金浩则和消防队员立即组织人员,在楼下铺好救生气垫防止意外坠楼,并维持着楼下的秩序。

就这样,20多分钟过去了。期间,杨立禹多次尝试握住何某的手,希望她能放弃轻生的念头,但何某仍比较固执,不愿配合。为了何某的安全,杨立禹决定找机会果断救援,他一边继续与何某交谈分散其注意力,一边与同事及消防队员打暗号,在何某准备打电话之际,他果断出手,一把拉住她的左上臂,同事们飞奔过来拉住右手和肩膀,合力将其拉回了屋内。

民警随后将何某带回派出所,找来单位女民警顾乐给她做思想工作,通过3个多小时的反复开导,何某的情绪渐渐稳定,对刚刚的行为表示后悔。

担心回家后何某又想不开,顾乐主动加了她微信,并再次嘱咐,遇到困难可以第一时间联系她,不要采用极端方式解决问题。



日前,路桥法院开展“春雷”专项执行行动,严厉打击拒不腾退行为,执法人员对拟处置的5处不动产进行集中现场查封,张贴腾退公告,督促当事人主动腾房,对急于申报租赁期的13位承租人员进行集中约谈,并拘传被执行人3人,促成2件案件达成执行和解协议,当场履行执行款21.30万元。 本报通讯员周 晨 赵鑫源摄

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

临土告字[2022]007号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让东塍镇一幅国有建设用地的使用权(工业“标准地”)。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地号	土地位置	出让面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	挂牌起始价(万元)	竞买保证金(万元)
				建筑密度	容积率	绿地率			
331082101204101	东塍镇庙西村(20-16号出让地块)	13650	工业用地	30%-55%	0.96-2.6	10%-20%	50年	1600	1280

1. 建设项目规划条件相关要求:详见临自规设[2021]119号。
 2. 准入产业:深海石油钻探设备制造。
 3. “标准地”相关要求:详见《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》(工业用地项目投资合同)。
- 二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠土地出让金行为的,法律法规及有关政策另有规定的除外)。
- 三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采用“竞价+竞亩均税收+竞价”的方式出让。
- (一)本次挂牌地块起始地价为1600万元,竞价增价幅度为人民币5万元或5万元的整数倍。该地块以1920万元为第一阶段上限价格,当地块竞拍价格未达到上限价格时,实行自由竞价,按照“价高者得”的原则确定竞得人。
- (二)当竞买人报价达到上限价格时,不再接受更高报价,转为在上限价格基础上竞报达产后连续5年的年亩均税收的程序,地块起始年亩均税收为30万元/亩,竞报增幅为每次1万元/亩(含)及其整数倍,按照竞报年亩均税收最高者确定竞得人。
- (三)当地块竞报年亩均税收达到60万元/亩(含)时,再次转为竞地价,增价幅度为每次5万元(含)及其整数倍,按照“价高者得”的原则确定竞得人。
- 竞得人须于5个工作日内,到临

海市自然资源和规划局利用科技受资格审查,通过资格审查后即视为成交,须当场与出让方签订《网上交易成交确认书》。《国有建设用地使用权出让合同》。非临海工业企业须在1个月内,在临海市内注册成立新公司,并签订《国有建设用地使用权出让合同补充协议》。

竞得人在竞得土地后1个月内,须与临海市东塍镇人民政府签订《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》(工业用地项目投资合同),方可到自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》相关手续。若竞得人逾期签订《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》(工业用地项目投资合同)的,则视为违约,无权要求退还竞买保证金。

四、竞买申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省土地使用权网上交易系统(https://td.zjgtjy.cn),填报相关信息,按要求足额缴纳竞买保证金,方可参加该地块的网上挂牌出让活动。

五、出让时间安排
(一)公告时间:2022年4月24日至2022年5月13日。
(二)报名时间:2022年5月14日9:00时至2022年5月23日15:00时(竞买保证金缴纳截止时间:2022年5月23日15:00时)。

(三)挂牌时间:挂牌起始时间为2022年5月14日9:00时,挂牌截止时间为2022年5月24日9:00时。竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省土地使用权网上交易系统服务器时间为准。

本次挂牌出让的详细信息请参阅挂牌出让文件。有关挂牌出让文件资料,竞买人可以登录浙江省土地使用权网上交易系统(https://td.zjgtjy.cn),浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

六、未竞得缴纳的竞买保证金,在挂牌活动结束后2个工作日内退还,不计付利息。竞得缴纳的竞买保证金,在《网上交易成交确认书》签订后,转为受让地块的定金。

竞得人须于2022年6月16日前到税务部门缴纳余额出让金。

七、其他需要公告的事项
(一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站(www.linhai.gov.cn)上公布。
(二)咨询电话:1. 实地咨询电话:方先生(电话:0576-85990779) 规划联系人:周女士(电话:0576-85197017) 2. 临海市自然资源和规划局利用科:0576-85112056、0576-85112057、0576-85112058
咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:00-17:00
特此公告
临海市自然资源和规划局
2022年4月24日